
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 309
van KARIM VAN OVERMEIRE
datum: 18 mei 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vriendschapsakkoord met Aichi (Japan)  -  Krachtlijnen

Op 15 mei 2017 ondertekenden de minister-president en Hideaki Ohmura, gouverneur 
van de Japanse prefectuur (provincie) Aichi, een ‘Memorandum of Understanding on 
Friendship and Mutual Cooperation’. 

Aichi heeft een belangrijke automobielindustrie en haar hoofdstad Nagoya is de grootste 
haven van Japan. De havens van Zeebrugge en Antwerpen werken al lang samen met de 
haven van Nagoya, en Toyota, Honda en Mazda ontplooien grote logistieke activiteiten in 
Vlaanderen. 

1. Wat zijn de krachtlijnen van het recent ondertekende vriendschapsakkoord tussen 
Aichi en Vlaanderen?

2. Worden er nieuwe logistieke activiteiten van Toyota, Honda en Mazda in Vlaanderen 
gepland?

3. Welke aandacht wordt er in het memorandum besteed aan Japanse investeringen in 
Vlaanderen in het algemeen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 309 van 18 mei 2017
van KARIM VAN OVERMEIRE 

1. De krachtlijnen van het akkoord slaan op het verstevigen van de wederzijdse 
banden. Het is de bedoeling om samenwerking te stimuleren op terreinen die nuttig 
zijn voor beide partijen. Het akkoord vermeldt zowel handel en investeringen als 
cultuur en human resource ontwikkeling.

2. De logistieke activiteiten van de vermelde Japanse bedrijven zijn zeer belangrijk voor 
Vlaanderen. Zij hebben elk uitgebreide distributiecentra en voeren omvangrijke 
logistieke operaties uit. De bestaande capaciteit en vervoersmodi van die bedrijven 
voldoen op dit ogenblik aan de behoeften. Er is ons niets bekend over nieuwe 
ontwikkelingen of uitbreiding van hun activiteiten. 

3. Het memorandum wil een meer algemene impuls geven aan de samenwerking en 
gaat niet in op specifieke onderwerpen zoals investeringen.     

BIJLAGE

Memorandum of understanding on friendship and mutual cooperation between the 
Government of Flanders and the Aichi Prefectural Government, Japan


